私占公共车位几时休 "还位于民"盼破局

■记者 戴娜 陈小斌 蔡自祥

近年来,随着我市机动车保有量快速增长,"停车难"成为车主们心中的 "痛"。然而在停车位紧张的现状下,公共停车位被私自占用的问题却屡见不 鲜。近日,记者联合市民监督团对塘下、莘塍、汀田等多个镇街展开了实地走 访,发现公共停车位被私占现象普遍存在。



记者与市民监督员来到塘下镇前池村 新华南街,某电动车商铺门前的公共停车 位被一排待售的电动自行车完全"霸占"。 一些汽车车主经过想寻找停车位,见此情

市民监督员叶朝阳说,商家将电动自 行车停放在公共停车位,属于占用城市道 路资源,导致其他车主无处停放汽车。而 该商铺经营者表示,若不将电动自行车摆 出店外,难以吸引顾客进店。

记者在走访中发现,公共车位被私自 占用的现象普遍存在于各镇街的商业街 区:在莘塍街道民莘中路,部分公共停车位 被废旧轮胎、水泥墩"占位";在汀田街道北 川路,一些住户用水桶、椅子圈占车位,部 分商家甚至将公共停车位当成临时仓库堆 放货物;在汀田街道商业街,沿街商户使用 花盆、锥桶等物品占用公共停车位的现象 也较为常见。

多位市民向记者反映,私自占用公共 车位不仅妨碍居民正常停车,而且也衍生 出多重负面影响。

市民监督员林大斌认为,商家私占公 共车位看似便利商家自身,实则影响顾客 停车体验,可能导致客源流失,形成"车位 越占、客流越少"的恶性循环。

市民蔡光余说,有的驾驶员因无处停车 而将车辆临时停在人行道上,妨碍行人正常 通行。市民张万建则担忧,此类情况容易与 人引发争执,他认为在文明城市背景下,出 行与停车都应更加文明,避免私自占用。

面对指责,部分商铺经营者道出了不 同的声音。有经营者解释,社会车辆停在 车位上堵住商铺大门会导致搬运货物困 难,因而在停车位上设置障碍。另有商家 表示,预留车位是为保障前来消费的顾客 有地方停车,并反映了一些社会车辆长期 占用车位不移动的情况。还有经营者认 为,在过窄的商业街上划定停车位,会影响 店铺的曝光度和正常经营。也有店主提 及,因相邻店铺撑起雨篷遮挡门面,为避免

被消费者误认为未营业,不得不将晾衣架 等物品摆出,以吸引远处顾客的注意。

公共车位被长期不合理占用,已成为 影响城市秩序与居民生活的"顽疾",解决 这一问题迫在眉睫。

针对此类现象,市公安局交通管理大 队与市综合行政执法局已启动联动机制, 开展集中整治。执法人员兵分多路,深入 莘塍、汀田、塘下等镇街,对私占公共车位 的障碍物展开集中清理行动,同时对相关 责任人进行教育警告。

市公安局交通管理大队塘下中队民警 薛道燃说:"私自占用公共停车位属于违法 行为,任何单位和个人不得私自占用公共停 车位。今后我们将加强巡逻,对路上的违法 行为进行纠正,对屡教不改者依法处置。"

市公安局交通管理大队莘塍中队民警 王必贵介绍:"接下来,我们会联合街道办 事处和市综合行政执法局,加强道路巡查, 加大宣传教育,尽量减少、避免公共停车位 被占用的现象。"

公共停车位是城市交通的重要资源, 其有序使用关乎每位市民的出行便利。此 次多部门联合执法为治理私占停车位问题 迈出了重要一步,但要让公共停车位真正 "还位于民",还需建立长效机制。执法部 门需保持常态化监管,完善管理细则;广大 市民也应强化公共意识,自觉遵守停车秩

相结合,才能让有限 的停车资源高效流 转,切实缓解"停车 难"问题,共同营造文 明有序的城市环境。

序。只有管理与自律



扫一扫,看视频





孪红霞

河北姑娘"以茶为媒" 在瑞安"煮"出人生新滋味

■记者 金汝 潘鹏程

23年,足以让一座"异乡"变成"故乡"。从河北初到瑞安时,李红霞还是一名初出茅庐的茶艺学徒;如今,作 为高级茶艺技师、长嘴壶茶艺非遗代表性传承人,她以茶为媒,将茶艺与茶文化推广、传承、产业发展相连接。 对她而言,茶汤里翻滚的不仅是技艺的干锤百炼,更是一座城市的温度与一个传承者的初心。



【人物名片】

李红霞,1983年10月出 生,来自河北衡水,在瑞安深 耕茶艺领域23年,瑞安市七 茶文化有限公司法定代表 人,瑞安市新居民联合会会 员,入选2025年瑞安市"十佳 新瑞安人", 获评"瑞安工匠"

深耕公益,一杯茶汤传递城市温度

李红霞在河北学的是调酒技艺。听 在瑞安工作的姐姐介绍,瑞安是一座充 满活力与时尚的城市,于是她怀揣着对 未来的憧憬,踏上了南下的火车。

初来瑞安,她跟着姐姐的同事逛街 熟悉环境,不经意中瞥到瑞安一家茶室 的招聘信息。抱着试一试的心态她走进 茶室,一下子被袅袅的茶香、优雅的环境 以及茶艺师行云流水的动作所吸引,从 此成了一名茶艺学徒,叩开了茶艺世界

学艺之路无捷径,每一个细节都需 要反复打磨。从辨识茶叶的种类、特性, 到精准控制注水的角度、速度,再到把握 出汤的时机、分量,李红霞都一丝不苟地 学习,仅仅一个掀杯盖的动作,一天就要



重复练习成百上千次。凭着这份执着, 她获评国家一级茶艺技师、二级评茶师 等称号,成为浙江省茶艺师、评茶员及省 级赛事裁判员,也从一名普通学徒成长 为茶店负责人。

如果就此发展下去,李红霞或许会 收获更多的专业荣誉与商业成就,但是,

2015年与朋友的一次交流,改变了她的 人生轨迹。当时,一位江苏朋友告诉她, 有位茶艺爱好者每周二都会分享日本茶

这句话让李红霞陷入沉思:中国是 茶的故乡,茶文化源远流长。作为中国茶 艺技师,仅仅为客人泡出一壶好茶是远远 不够的,还应该让更多人了解中国茶的魅

带着这份责任心,她坚定了推广中国 茶文化的决心:牵头开设茶艺公益课,从 识茶礼仪到泡茶技艺,耐心教授每一位茶 艺爱好者,累计培训数千人;发起"全民饮 茶日""银龄茶会"等公益活动,传递茶香 雅韵;创办华夏茶艺社,以小型茶会为载 体,让茶文化融入更多人的生活。

文化破圈,一把茶壶绽放"非遗"光彩

在咖啡、奶茶盛行的当下,如何让中 国茶"破圈",触及更多年轻群体,一直是 李红霞思考的课题。在她看来,品茶之 道,需注重"动静结合",既让年轻人感受 传统茶艺的宁静雅致,也要用观赏性、互 动性激发他们对茶文化的兴趣。

2017年,李红霞拜师长嘴壶茶艺非 遗代表性传承人成昱,潜心学艺。据悉, 长嘴壶茶艺分为"龙行十八式""凤舞十 八式"。"龙行十八式"讲究步伐稳健、刚 劲有力,"凤舞十八式"柔中带刚,招式如 同凤凰起舞,对手法、力道、协调性的要 求十分严苛。经过一年多的系统学习, 她的长嘴壶茶艺日益精进。

作为长嘴壶茶艺非遗代表性传承 人,李红霞多次在忠义街"非遗"展演中 亮相,让过往市民近距离感受长嘴壶茶 艺的魅力,更主动担起该项非遗代表性 传承人之责,吸收一批长嘴壶茶艺爱好



者,让这项非遗技艺在瑞安生根、开花、 结果,让更多人通过习艺达到健身、修

现在,她还带领团队创新研发茶饮,

尝试将瑞安茶叶与本地代表性农产品、 特色文化等相结合,通过调饮、冷泡、冰 泡等新潮方式,开发符合年轻人口味的 茶饮产品,为茶文化注入青春活力。

以茶为钥,一片茶叶助力产业发展

在李红霞眼中,茶不仅是文化的载 体,更是助力地方经济发展的"金钥 匙"。她策划"舌尖上的春天"茶山游学 活动,串联"采青、制茶、品鉴"全流程,带 领100余名茶艺爱好者深入泰顺及高楼 等茶乡,既让大家亲身体验茶的诞生过 程,也为茶旅融合发展搭建了桥梁。她 曾组织一百多名志愿者走进高楼茶山, 一边帮忙采茶,一边通过线上线下渠道 助力茶叶销售;邀请茶艺界的网红为瑞

安茶叶直播带货,让"瑞安好茶"被更多 人知晓。

她还通过函授攻读农村区域发展专 业,系统学习农业产业发展、乡村振兴等 相关知识,用专业知识为瑞安早茶产业 的规划、发展出谋划策。

23年时间,李红霞在瑞安找到了事 业,也收获了爱情。她把父母从老家接 到瑞安,一家三代人在瑞安生活美满。 如今,她依旧奔忙于茶席与茶山间,以茶 为媒,让茶文化在瑞安不断"煮"出鲜活 的滋味。



瑞安市市管干部任前公示通告

[2025]4号

经研究,决定对叶清在等4名同志予以任前公示, 征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下: 1. 受理方式

在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、

来电、网络等形式,向市委组织部反映公示对象在德、

叶清在,男,汉族,1990年12月生,研究生,中

共党员,现任瑞安市投资促进服务中心副主任、三级

主任科员,拟任街道办事处主任。

以便查核反馈,反对借机诽谤诬告。市委组织部将严 格遵守工作纪律,履行保密义务。 2.公示时间

能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求

是,内容具体详细,并提供反映人真实姓名、联系方式

从2025年10月13日起到2025年10月20日止。 3. 联系方式

联系科室:瑞安市委组织部干部监督室 联系地址:瑞安市市政大院综合楼 联系电话:65812527(受理时间为上午8:3012:00,下午14:00-17:30) 联系短信:18958912380 举报电子信箱:ragbjd@126.com

> 中共瑞安市委组织部 2025年10月13日

市管干部任前公示名单

吴晓霞,女,汉族,1992年3月生,研究生,无党 派人士,现任瑞安市锦湖街道便民服务中心主任,拟 提名为副乡镇长候选人。

黄鑫磊,男,汉族,1995年11月生,在职研究生,中 共党员,现任瑞安市陶山镇综合信息指挥室专职副主任 (党政综合办公室主任),拟提名为副乡镇长候选人。

陈吉祥,男,汉族,1985年6月生,大学,中共党 员,现任瑞安市委第三巡察组正股级联络员、二级主 任科员、二级监察官,拟任乡镇党委委员。